

Mirovna konferenca

Na snočnjem plenarnem zasedanju mirovne konference je amer. zun. min. Byrnes v svojem govoru spomnil na to, da so po prvi svetovni vojni nasprotja oslabila in uničila mir. Združene države so se tedaj rajš odločile za izolacionistično politiko, kot pa za sodelovanje za izboljšanje miru. Tudi druge vlade so sprejele izolacionistično politiko. Če zmote se ne smejo več povrniti. Čeprav bo pot mednarodnega sodelovanja še tako težka, se Združene države ne bodo več vrnile k politiki izolacije. Če bi se glavne zavezniške države ne mogle zediniti v svojih stališčih, bi se mirovna konferenca mogla zavleči, dokler ne bi prišlo do sporazuma. Dokler narodne države ljubosumno branijo svojo suvereniteto, ni mogoče misliti, da bi države sprejele in odobrile mirovne pogodbe.

Byrnes je nadaljeval, da če bo konferenca sklepe sprejela z 2/3 večino, bodo Združene države zastavile ves svoj vpliv, da te predloge sprejme tudi svet zunanjih ministrov. "Gledati moramo", je nadaljeval, "da svoboda ne bo samo za nas, ampak svoboda za vse človeštvo. Narodi se ne smejo po 6 letih vojne povrniti k miru. Zavezniški vojaki naj se povrnejo na svoje domove. Tudi oni, ki so bili v svojo nesrečo na strani onih, se morajo povrniti k miru in svobodi. Paziti pa moramo, da se nacizem in fašizem ne dvigneta več in dati moramo demokraciji možnost novega življenja tam, kjer jo je tiranija potopila. Demokracije pa ni mogoče držati z bajoneti, ker teror rodi teror in le dobra volja rodi dobro voljo."

Med splošnim ploskanjem je Byrnes zapustil tribuno, na katero se je za njim povzpел brit. min. preds. Attlee. Med drugim je dejal: "Poskušajmo pospešiti vzpostavitev rednih odnošajev med narodi in pripeljati k združenim narodom pet narodovki so jih zapustili. Niso odgovorni za to, kar se je zgodilo. Vendar so z njihovo podporo in pristankom njihove vlade izvršile napad na civilizirane narode. Z večjim delom osnutkov mirovnih pogodb sem sporazumen in jih bom podprl. Zelimo pa slišati mnenje ostalih 17 držav, katerih sodbi so sedaj predloženi. V nekaterih členih ni bil dosežen sporazum, to se bo storilo sedaj. Štiri velesilne ne smejoprežreti želje drugih narodov, tistih, ki so doprinešli k zmagi. Za Attleejem je govoril kitajski delegat. Opozoril je na važnost, da morajo zmagovalci prevzeti obveze in med vojno sprejete sklepe in ne smejo pozabiti atlantske listine ter omejiti njeno uporabe. Zmagovalci ne smejo premaganim naložiti takih pogojev, da bi na ta način dali reakcionarnim elementom možnost, da se zopet dvignejo."

Med privatnim zasedanjem voditeljev delegacij za določitev postopnika je prišlo med avstralskim delegatom dr. Ewatom in Molotovom do živahnega nasprotja. Dr. Ewat je predlagal za predsednika odbora belgijskega delegata Spaaka. Molotov se je temu uprl in je dejal, da je voditelj jugosl. delegacije Kardelj bolj sposoben za prevzem tega položaja. Sledilo je živahno razpravljanje. Po dvehurnem razpravljanju je odbor izvolil za predsednika Spaaka s 13:7 glasovom, 1 se je vzdržal. Kardelj je bil izvoljen za podpredsednika. Moskovski radio je k temu izjavil, da so tesne zveze dr. Ewata z državami anglo-ameriškega bloka, dobro znane in tudi njegova pripravljenost podpreti predlog ene ali druge zapadne države.

Zvedelo se je, da odbor za postopnik še ni razpravljal o načinu glasovanja, ki bo spet predmet nasprotij. Mali narodi so mnenja, da bi se odločitve sprejemale z navadno večino in ne z 2/3, kakor je predlagal svet zunanjih ministrov.

NOVE JEDILNE NAKAZNICE

Z veljavnostjo od 1. avgusta se uvajajo v taborišču nove nakaznice za hrano. Vsaka nakaznica ima tiskano številko, ki naznačuje prehranjevalno skupino, kakor sledi:

- 1) otroci do 3 let,
- 2) " od 3 do 6 let,
- 3) " od 6 do 12 let,
- 4) mladina od 12 do 18 let,
- 5) nezaposleni odrasli,
- 6) nameščenci,
- 7) delavci,
- 8) težki delavci.

Vroča jedila se bodo izdajala skupinam 1, 2 in 3 v otroški kuhinji, v baraki 14 - v jedilnici in sicer pri zadnjem oknu na desni; za skupine 4 in 5 pri treh oknih na levi strani iste obednice.

Na nakaznice, označene s 6, 7 in 8 se bo izdajalo jedila v delavski kuhinji, v baraki 25.

Dovoljena ni nobena izjema.

Dodatki za delavce, starejše ljudi, mladino in matere se bodo izdajali na zadnji strani bar. 14, v prejšnji mlekarni.

Kruh in druga živila se bodo razdeljevala po barakah, izvzemši za ljudi, ki imajo nove dijetne nakaznice; ti bodo ta živila dobivali skupno z večerjo v kuhinji.

Noben ne sme dobivati dveh vrst dodatnih obrokov, kot n.pr. delavskega in dijetnega.

Opozarjamo, da morajo osebe, ki zapuščajo taborišče začasno ali stalno, vrniti svoje živilske karte Messing Officirju, ki bo izdal potrebne dokumente,

= + =

LONDON. Moskovska Pravda je prinesla članek, v katerem označuje ameriški načrt za gospodarsko združenje dveh ali več zavezniških zasebenih področij v Nemčiji, kot protisovjetski.

DUNAJ. Neue Oesterreich prinaša lastno telefonsko poročilo iz Londona, ki govori o zadnji debati v brit. spodnjem domu o Južni Tirolski. Kot je znano, je Bevin izjavil, da se še ne ve, če ne bo vzhodna Avstrija ločena. Dopisnik časopisa je zvedel iz dobro poučenih virov, da se je Bevin v debati zagovoril in da je hotel reči "južna Avstrija" in je pri tem mislil na jugosl. zahteve po nekaterih obmejnih delih v. južni Koroški.

LONDON. V zunanje-politični debati v brit. zgornjem domu je lord Cramborne izjavil, da je želja vseh, da bi videli Rusijo kot lojalnega člana Zruženih narodov, ki je pripravljen na sodelovanje. Cramborne je namignil na možnost spremembe v zadržanju odgovornih sovjetskih politikov na pariški konferenci. Jasno pa je dal razumeti, da v slučaju, če ne bodo mogli priti do nobenih

napredkov, potem se ne sme dolgo odlašati s podvzetjem potrebnih ukrepov brez Sovjetske zveze. Sovj. zveza ima dve iluziji, namreč da lahko shaja brez ostalega sveta, da pa ne more ostali svet shajati brez Sovjetske zveze. To zadržanje prihaja od izraza v Avstriji. Lahko da je Sovj. zveza prišla do zaključka, da bi bilo mogoče postaviti velik zid okoli njenega vplivnega področja. Bila bi ironija, če bi postala Sovj. zveza, ki je apostol internacionalizma, zadnji branilec izolacionizma.

LONDON. Noel Baker je v spodnjem domu izjavil, da jeruzalemski veliki mufti ne bo uvrščen med vojne zločince, čeprav je med vojsko vse storil, kar je mogel, da bi škodoval angleškim koristim.

= + =

BRANI VEČER drevi kot običajno ob 3/4 9h.

TEČAJ ZA C R A W L (prsní) se bo vršil predvidoma od 9^h - 11^h predpoldan, in ne od 10-11^h kot je bilo včeraj javljeno.

DODATEK ZA MATERE jutri ob 11^h.